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PRIEDAS. Tyrimo anketa. 
 
Moksleivių tėvų požiūris į dabartines švietimo problemas 
 

Sėkmingam Lietuvos švietimo reformos vyksmui labai svarbi ne tik politikų ir švietimo specialistų, 
bet ir Jūsų – moksleivių tėvų – nuomonė apie dabartines mūsų mokyklos problemas. Labai prašome 
atsakyti į šios anketos klausimus. Apklausa anoniminė, tad Jūsų atsakymai nebus skelbiami ir tikrai 
neturės įtakos Jūsų vaikui. Tačiau Jūsų nuomonė padės pažiūrėti į kai kurias švietimo problemas 
kitaip ir efektyviau jas spręsti. 
Apveskite Jums labiausiai tinkamo atsakymo raidę. 
 
1. Kaip vertinate dabartinę Lietuvos švietimo 

padėtį? 
A. labai gerai 
B. gerai 
C. patenkinamai 
D. blogai 
E. labai blogai 

2. Dabartinė Lietuvos švietimo sistema, 
palyginus su tarybine, yra: 
A. žymiai geresnė 
B. geresnė 
C. tokia pati 
D. blogesnė 
E. žymiai blogesnė 
F. nežinau 

3. Jau keletą metų vyksta Lietuvos švietimo 
sistemos reforma. Kiek apie jos eigą 
žinote Jūs? 
A. žinau visus pagrindinius darbus 
B. pakankamai daug 
C. vidutiniškai 
D. labai mažai 
E. nežinau nieko 

4. Lietuvos vidurinė mokykla tampa 
profiliuota. Šiai kaitai Jūs: 
A. labai pritariate 
B. pritariate 
C. esate abejinga(s) 
D. nepritariate 
E. labai nepritariate 
F. apie tą profiliavimą nieko nežinau 

5. Lietuvoje labai daug mažų mokyklų. Ar 
siūlymui, kad mokyklų tinklas turi būti 
peržiūrėtas ir optimizuotas, Jūs: 
A. labai pritariate 
B. pritariate 
C. esate abejinga(s) 
D. nepritariate 
E. labai nepritariate 
F. apie tą optimizavimą nieko nežinote 

6. Keičiasi mokyklų finansavimo principai. Ar 
“Besimokančiojo krepšelio” idėjai Jūs: 
A. labai pritariate 
B. pritariate 
C. esate abejinga(s) 
D. nepritariate 
E. labai nepritariate 
F. apie tą krepšelį nieko nežinote 

7. Jau trys metai abiturientai laiko valstybinius 
brandos egzaminus. Ar tokiai egzaminų 
sistemai Jūs: 
A. labai pritariate 
B. pritariate 
C. esate abejinga(s) 
D. nepritariate 
E. labai nepritariate 
F. apie tuos egzaminus nieko nežinote 

8. Kaip vertinate privačių mokyklų 
atsiradimą? 
A. labai teigiamai 
B. teigiamai 
C. neutraliai 
D. neigiamai 
E. labai neigiamai 

9. Ar Jūs sutinkate su teiginiu, kad vidurinė 
mokykla gerai parengia brandos 
egzaminams ir papildoma korepetitorių 
pagalba abiturientams nereikalinga? 

A. visiškai sutinku 
B. sutinku 
C. nežinau 
D. nesutinku 
E. visiškai nesutinku 

10. Ar valstybiniai brandos egzaminai daro 
įstojimą į universitetą objektyvesnį nei 
universitetiniai stojamieji? 

A. tikrai taip 
B. taip 
C. nežinau 
D. nelabai 
E. tikrai ne 
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11. Lietuvoje kuriasi privačios vidurinės mokyklos. Kokia Jūsų nuomonė apie privačias mokyklas 
lyginant jas su valstybinėmis bendrojo lavinimo mokyklomis? Su kuriais teiginiais Jūs sutinkate? 

Pažymėkite vieną atsakymą  kiekvienoje eilutėje 

 visiškai 
sutinku sutinku nežinau  nesutinku visiškai 

nesutinku 

Privačių mokyklų turi būti daug daugiau      
Mokymo kokybė privačiose mokyklose yra 

aukštesnė      

Gerai, kad atsiranda alternatyva 
valstybinėms mokykloms      

Privačios mokyklos dar labiau 
diferencijuos visuomenę į turtingus ir 

vargšus 
     

Vaikas privačioje mokykloje yra saugesnis      
Valstybė turi apmokėti dalį vaiko mokymo 

privačioje mokykloje išlaidų       

Mokymas tose mokyklose yra per brangus      
Tėvai patys nusprendė vaiką leisti į 

privačią mokyklą, todėl jie turi ir apmokėti 
jo mokymo išlaidas 

     

 
12. Palyginkite dabartinę mokyklą su Jūsų laikų mokykla (galite bendriau, nebūtinai su ta, kurią 

baigėte Jūs). Su kuriais teiginiais Jūs sutinkate? 
Pažymėkite vieną atsakymą  kiekvienoje eilutėje 

 visiškai 
sutinku sutinku nežinau nesutinku visiškai 

nesutinku 
Dabartinė mokykla geriau parengia 

vaikus gyvenimui      

Dabar vaikai labiau apkrauti ir 
pervargsta      

Dabar vaikai mokykloje daugiau 
išmoksta      

Dabartinė mokykla finansiškai 
tėvams daugiau kainuoja      

Jeigu ne kompiuteriai, niekuo 
nesiskirtų       

Mes mokykloje buvome saugesni      

Mūsų tėvai mūsų išsilavinimu 
rūpinosi mažiau      

Mes mokykloje buvome laimingesni      

Mokytojai skirdavo daugiau dėmesio 
kiekvienam moksleiviui      

Šiais laikais gerą išsilavinimą galima 
įgyti tik užsienyje      

Kokybiško nemokamo viduriniojo 
mokslo Lietuvoje dabar nėra      
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13. Visi rūpinamės Lietuvos švietimu, tačiau jo problemas suprantame įvairiai. Su kuriais teiginiais 
Jūs sutinkate? 

Pažymėkite vieną atsakymą  kiekvienoje eilutėje 

 visiškai 
sutinku sutinku nežinau nesutinku visiškai 

nesutinku 
Svarbu suderinti Lietuvos švietimą 

reguliuojančius įstatymus su Europos 
Sąjungos reikalavimais 

     

Už vaiko auklėjimą visada labiau atsakingi 
tėvai, nei mokykla      

Reikia siekti vidurinįjį (12 metų) mokslą 
padaryti privalomu visiems Lietuvos 

vaikams 
     

Svarbu ypatingai rūpintis kaimo 
mokyklomis, kurios yra ir kultūros židiniai      

Švietimas yra prioritetinė Lietuvos biudžeto 
finansavimo sritis      

Pedagogų atlyginimų didinimas neturi 
įtakos švietimo kokybei      

Dauguma tėvų vadovėlius savo vaikams 
gali nupirkti patys      

Reikia skirti daugiau lėšų nemokamam 
vaikų maitinimui mokykloje      

Dauguma tėvų už savo vaikų lankomus 
būrelius (po pamokų) turi mokėti patys      

Mažos mokyklos nesuteikia kokybiško 
vidurinio išsilavinimo, jas reikia stambinti      

Mokyklų kompiuterizavimas didesnės įtakos 
švietimo kokybei neturės      

Toliau gyvenančius vaikus mokykla pati turi 
atsivežti iki mokyklos      

Visi Lietuvos piliečiai turi vienodas 
galimybes įgyti kokybišką vidurinį 

išsilavinimą 
     

Tautinių mažumų mokyklos turi būti 
labiau remiamos      

      
14. Ar dažnai praeitaisiais mokslo metais 

lankėtės oficialiuose mokyklos/klasės 
susirinkimuose? 

A. daugiau nei 4 kartus 
B. 2-3 kartus 
C. tik vieną kartą 
D. nesilankiau nė karto 

15. Ar dažnai praeitais mokslo metais 
lankėtės mokykloje savo iniciatyva 
(spręsti savo vaiko problemas ir pan.) 

A. daugiau nei 4 kartus 
B. 2-3 kartus 
C. tik vieną kartą 
D. nesilankiau nei karto 

16. Ar jus tenkina dabartinis Jūsų ir 
mokyklos bendradarbiavimas? 

A. taip, keisti nieko nereikia 
B. taip, bet norėčiau glaudesnio 
C. ne, nelabai 
D. visiškai netenkina 

17. Ar Jūsų vaiko pasiekimai mokykloje 
vertinami objektyviai? 

A. taip, visada 
B. taip, dažniausiai objektyviai 
C. ne, kartais neobjektyviai 
D. ne, dažniausiai neobjektyviai 
E. nežinau 
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18. Ar reikia įkurti moksleivių tėvų 
asociaciją/draugiją, kuri turėtų įtakos 
švietimo problemų sprendimui? 

A. taip, aš dalyvaučiau jos veikloje 
B. taip, ji gali būti įkurta, bet aš 

nedalyvaučiau jos veikloje 
C. nežinau 
D. nereikia, iš to nebus nieko gero  

19. Kas turėtų rodyti daugiau iniciatyvos 
bendradarbiaujant su mokykla? 

A. tėvai; 
B. mokykla 
C. abi pusės 
D. viskas gerai, nieko keisti nereikia 

20. Ar dažnai su savo vaiku kalbatės kaip 
jam sekasi mokykloje? 

A. taip, beveik kasdien 
B. 1-2 kartus per savaitę 
C. 2-3 kartus per mėnesį 
D. labai retai 
E. šia tema nekalbame 

21. Ar Jums pakanka informacijos apie 
savo vaiko mokymosi rezultatus? 

A. visiškai pakanka 
B. pakanka, bet galėtų būti daugiau 
C. nepakanka, norėčiau daugiau 
D. visiškai nepakanka, noriu daug 

daugiau 
22. Ar žinote kaip Jūsų vaikas jaučiasi 

mokykloje? 
A. taip, žinau 
B. taip, truputį žinau 
C. apie tai negalvojau 
D. nežinau  

23. Ar Jūs žinote kuo skiriasi Jūsų vaiko 
lankoma mokykla nuo kitų? 

A. taip, žinau 
B. taip, truputį žinau 
C. apie tai negalvojau 
D. visos jos vienodos 
E. nežinau  

24. Ar Jūsų vaikas lanko artimiausią nuo 
Jūsų gyvenamosios vietos mokyklą? 

A. taip, artimiausiąją 
B. ne, bet esančią netoliese 
C. ne, mokykla pakankamai toli 

25. Ar Jūsų manymu, tėvai turi turėti teisę 
pasirinkti savo vaikui valstybinę 
mokyklą ir ją keisti? 

A. tikrai taip, visada 
B. taip, esant galimybėms 
C. nežinau 
D. ne,  
E. tikrai ne 

26. Ar ši teisė tėvams pasirinkti valstybinę 
mokyklą, Jūsų nuomone, gali būti 
realiai įgyvendinta jau dabar? 

A. tikrai taip 
B. taip 
C. nežinau 
D. ne 
E. tikrai ne 

 

27. Šią anketą užpildė moksleivio: 
A. mama 
B. tėtis 
C. kitas asmuo 

28. Jūsų išsilavinimas: 
A. aukštasis 
B. aukštesnysis ar jam ekvivalentus 
C. vidurinis 
D. profesinis  
E. pagrindinis 

29. Ar Jūsų darbas susijęs su bendrojo 
lavinimo mokykla? 
A. taip 
B. ne 
C. sunku atsakyti: ir taip, ir ne 

30. Anketą Jums perdavė 
A. dukra 
B. sūnus 

31. Ar anketą Jums perdavęs vaikas yra 
A. vienturtis; 
B. turi vyresnių seserų (brolių); 
C. turi jaunesnių seserų (brolių); 
D. turi ir vyresnių, ir jaunesnių seserų 

(brolių) 
32. Kokio išsilavinimo jis, Jūsų nuomone, 

sieks? 
A. profesinio 
B. viduriniojo 
C. aukštesniojo 
D. aukštojo 

 
Dėkojame už atsakymus 
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Priedas. Moksleivių tėvų tyrimo rezultatų statistinė ataskaita. 
Moksleivių tėvų požiūris į dabartines švietimo problemas 

STATISTINIAI REZULTATAI 
 

Respondentų skaičius – 1043, apklausti 8 – 12 klasių moksleivių tėvai. 
 
Neatsakiusiųjų į anketos klausimą respondentų dalis yra mažiau nei 3 %, todėl prie pasirinktų 
atsakymų pateikiama informacija tik apie atsakiusiųjų respondentų, pasirinkusiųjų tą atsakymą, 
procentinę dalį. 
 
Nagrinėti šie respondentų skirstymai į grupes: moksleivių mamos ir moksleivių tėčiai, bei pagal 
tėvų išsilavinimo lygį – aukštasis, aukštesnysis ar jam ekvivalentus, vidurinis, profesinis, 
pagrindinis. Respondentų grupių atsakymų skirtumų statistinis reikšmingumas tikrintas Chi kvadrat 
kriterijumi. Žymių prie atsakymų reikšmės: 

T – mamų-tėčių atsakymai skiriasi, reikšmingumo lygmuo p=0,01. 
t –  mamų-tėčių atsakymai skiriasi, reikšmingumo lygmuo p=0,05. 
I – skirtingo išsilavinimo resp. grupių atsakymai skiriasi, reikšmingumo lygmuo α=0,01. 
i – skirtingo išsilavinimo resp. grupių atsakymai skiriasi, reikšmingumo lygmuo α=0,05. 

 
 
1. Kaip vertinate dabartinę Lietuvos švietimo padėtį? 

labai gerai 0,8%  – 
gerai 18,9% 
patenkinamai 61,3% 
blogai 16,5% 
labai blogai 2,6% 

 
2. Dabartinė Lietuvos švietimo sistema, palyginus su tarybine, yra:  

žymiai geresnė 3,3%  T 
geresnė 42,2% 
tokia pati 14,3% 
blogesnė 29,7% 
žymiai blogesnė 3,6% 
nežinau 7,0% 

 
3. Jau keletą metų vyksta Lietuvos švietimo sistemos reforma. Kiek apie jos eigą žinote Jūs? 

žinau visus pagrindinius darbus 5,4%  T, I 
pakankamai daug 24,1% 
vidutiniškai 46,9% 
labai mažai 20,1% 
nežinau nieko 3,5% 
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4. Lietuvos vidurinė mokykla tampa profiliuota. Jūs šiai kaitai: 
labai pritariate 4,0%  I 
pritariate 50,6% 
esate abejinga(s) 11,7% 
nepritariate 26,3% 
labai nepritariate 3,8% 
apie tą profiliavimą nieko nežinote 3,5% 

 
5. Lietuvoje labai daug mažų mokyklų. Ar siūlymui, kad mokyklų tinklas turi būti peržiūrėtas ir 

optimizuotas, Jūs: 
labai pritariate 4,8%  – 
pritariate 42,3% 
esate abejinga(s) 13,3% 
nepritariate 26,1% 
labai nepritariate 3,0% 
apie tą optimizavimą nieko nežinote 10,5% 

 
6. Keičiasi mokyklų finansavimo principai. Ar “Besimokančiojo krepšelio” idėjai Jūs: 

labai pritariate 6,5%  t, I 
pritariate 44,1% 
esate abejinga(s) 10,7% 
nepritariate 22,4% 
labai nepritariate 3,9% 
apie tą krepšelį nieko nežinote 12,4% 

 
7. Jau trys metai abiturientai laiko valstybinius brandos egzaminus. Ar tokiai egzaminų sistemai 

Jūs: 
labai pritariate 7,1%  t, I 
pritariate 60,5% 
esate abejinga(s) 8,1% 
nepritariate 17,4% 
labai nepritariate 3,5% 
apie tuos egzaminus nieko nežinote 3,3% 

 
8. Kaip vertinate privačių mokyklų atsiradimą? 

labai teigiamai 4,1%  T, I 
teigiamai 28,7% 
neutraliai 46,6% 
neigiamai 17,6% 
labai neigiamai 3,0% 
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9. Ar sutinkate su teiginiu, kad vidurinė mokykla gerai parengia brandos egzaminams ir papildoma 
korepetitorių pagalba abiturientams nereikalinga? 

visiškai sutinku 3,6%  I 
sutinku 21,2% 
nežinau 22,8% 
nesutinku 43,0% 
visiškai nesutinku 9,4% 

 
10. Ar valstybiniai brandos egzaminai daro įstojimą į universitetą objektyvesnį nei universitetiniai 

stojamieji? 
tikrai taip 8,6%  I 
taip 35,7% 
nežinau 31,6% 
ne 19,3% 
tikrai ne 4,8% 

 
11. Lietuvoje kuriasi privačios vidurinės mokyklos. Kokia Jūsų nuomonė apie privačias mokyklas 

lyginant jas su valstybinėmis bendrojo lavinimo mokyklomis? Su kuriais teiginiais Jūs 
sutinkate? 

 
1. Privačių mokyklų turi būti daug daugiau 

visiškai sutinku 2,9%  T, I 
sutinku 19,3% 
nežinau 33,3% 
nesutinku 38,5% 
visiškai nesutinku 6,0% 

 
2. Mokymo kokybė privačiose mokyklose yra aukštesnė 

visiškai sutinku 5,4%  t, i 
sutinku 32,5% 
nežinau 40,8% 
nesutinku 18,8% 
visiškai nesutinku 2,4% 

 
3. Gerai, kai atsiranda alternatyva valstybinėms mokykloms 

visiškai sutinku 8,3%  I 
sutinku 54,1% 
nežinau 26,6% 
nesutinku 9,8% 
visiškai nesutinku 1,2% 

 
4. Privačios mokyklos dar labiau diferencijuos visuomenę į turtingus ir vargšus 

visiškai sutinku 33,0%  T 
sutinku 45,0% 
nežinau 12,8% 
nesutinku 7,5% 
visiškai nesutinku 1,6% 
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5. Vaikas privačioje mokykloje yra saugesnis 
visiškai sutinku 7,8%  i 
sutinku 31,2% 
nežinau 34,9% 
nesutinku 24,7% 
visiškai nesutinku 1,4% 

 
6. Valstybė turi apmokėti dalį vaiko mokymo privačioje mokykloje išlaidų  

visiškai sutinku 15,2%  i 
sutinku 31,8% 
nežinau 19,4% 
nesutinku 26,3% 
visiškai nesutinku 7,3% 

 
7. Mokymas tose mokyklose yra per brangus 

visiškai sutinku 25,1%  T, i 
sutinku 37,8% 
nežinau 32,8% 
nesutinku 3,4% 
visiškai nesutinku 1,0% 

 
8. Tėvai patys nusprendė vaiką leisti į privačią mokyklą, todėl jie turi ir apmokėti jo mokymo 

išlaidas 
visiškai sutinku 23,6%  t 
sutinku 44,5% 
nežinau 12,7% 
nesutinku 15,5% 
visiškai nesutinku 3,8% 

 
 
12. Palyginkite dabartinę mokyklą su Jūsų laikų mokykla (galite bendriau, nebūtinai su ta, kurią 

baigėte Jūs). Su kuriais teiginiais Jūs sutinkate? 
 

1. Dabartinė mokykla geriau parengia vaikus gyvenimui 
visiškai sutinku 7,3%  i 
sutinku 39,0% 
nežinau 21,8% 
nesutinku 29,4% 
visiškai nesutinku 2,5% 

 
2. Dabar vaikai labiau apkrauti ir pervargsta 

visiškai sutinku 36,7%  T, i 
sutinku 48,5% 
nežinau 4,4% 
nesutinku 9,8% 
visiškai nesutinku 0,6% 
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3. Dabar vaikai mokykloje daugiau išmoksta 
visiškai sutinku 6,7%  t 
sutinku 47,1% 
nežinau 21,9% 
nesutinku 22,9% 
visiškai nesutinku 1,4% 

 
4. Dabartinė mokykla finansiškai tėvams daugiau kainuoja 

visiškai sutinku 40,0%  T 
sutinku 49,8% 
nežinau 5,9% 
nesutinku 3,7% 
visiškai nesutinku 0,7% 

 
5. Jeigu ne kompiuteriai, niekuo nesiskirtų  

visiškai sutinku 6,1%  I 
sutinku 22,0% 
nežinau 13,7% 
nesutinku 53,1% 
visiškai nesutinku 5,1% 

 
6. Mes mokykloje buvome saugesni 

visiškai sutinku 19,4%  T 
sutinku 49,4% 
nežinau 15,6% 
nesutinku 14,5% 
visiškai nesutinku 1,1% 

 
7. Mūsų tėvai mūsų išsilavinimu rūpinosi mažiau 

visiškai sutinku 9,4%  T, i 
sutinku 40,5% 
nežinau 7,6% 
nesutinku 35,4% 
visiškai nesutinku 7,0% 

 
8. Mes mokykloje buvome laimingesni 

visiškai sutinku 13,5%  t 
sutinku 37,0% 
nežinau 29,5% 
nesutinku 18,7% 
visiškai nesutinku 1,3% 

 
9. Mokytojai skirdavo daugiau dėmesio kiekvienam moksleiviui 

visiškai sutinku 10,7%  T 
sutinku 27,5% 
nežinau 23,1% 
nesutinku 35,4% 
visiškai nesutinku 3,3% 



 73 

10. Šiais laikais gerą išsilavinimą galima įgyti tik užsienyje 
visiškai sutinku 6,6%  I 
sutinku 17,9% 
nežinau 21,2% 
nesutinku 47,9% 
visiškai nesutinku 6,4% 

 
11. Kokybiško nemokamo viduriniojo mokslo Lietuvoje dabar nėra 

visiškai sutinku 6,1%  I 
sutinku 20,5% 
nežinau 21,7% 
nesutinku 46,7% 
visiškai nesutinku 5,0% 

 
 
 
13. Visi rūpinamės Lietuvos švietimu, tačiau jo problemas suprantame įvairiai. Su kuriais teiginiais 

Jūs sutinkate? 
 

1. Svarbu suderinti Lietuvos švietimą reguliuojančius įstatymus su Europos Sąjungos 
reikalavimais 

visiškai sutinku 7,6%  I 
sutinku 41,4% 
nežinau 35,3% 
nesutinku 13,9% 
visiškai nesutinku 1,8% 

 
2. Už vaiko auklėjimą visada labiau atsakingi tėvai, nei mokykla 

visiškai sutinku 21,8%  T, i 
sutinku 63,0% 
nežinau 4,3% 
nesutinku 9,5% 
visiškai nesutinku 1,3% 

 
3. Reikia siekti vidurinįjį (12 metų) mokslą padaryti privalomu visiems Lietuvos vaikams 

visiškai sutinku 16,6%  I 
sutinku 34,4% 
nežinau 14,6% 
nesutinku 31,1% 
visiškai nesutinku 3,4% 

 
4. Svarbu ypatingai rūpintis kaimo mokyklomis, kurios yra ir kultūros židiniai 

visiškai sutinku 21,7%  T 
sutinku 55,8% 
nežinau 13,9% 
nesutinku 7,9% 
visiškai nesutinku 0,6% 
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5. Švietimas yra prioritetinė Lietuvos biudžeto finansavimo sritis 
visiškai sutinku 26,3%  T,i 
sutinku 43,6% 
nežinau 16,9% 
nesutinku 9,4% 
visiškai nesutinku 3,8% 

 
6. Pedagogų atlyginimų didinimas neturi įtakos švietimo kokybei 

visiškai sutinku 8,8%  T, I 
sutinku 26,2% 
nežinau 18,9% 
nesutinku 37,4% 
visiškai nesutinku 8,8% 

 
7. Dauguma tėvų vadovėlius savo vaikams gali nupirkti patys 

visiškai sutinku 1,2%  T, i 
sutinku 8,9% 
nežinau 10,3% 
nesutinku 60,3% 
visiškai nesutinku 19,4% 

 
8. Daugiau lėšų reikia skirti nemokamam vaikų maitinimui mokykloje 

visiškai sutinku 14,5%  t, I 
sutinku 45,4% 
nežinau 27,1% 
nesutinku 11,8% 
visiškai nesutinku 1,3% 

 
9. Dauguma tėvų už savo vaikų lankomus būrelius (po pamokų) turi mokėti patys 

visiškai sutinku 4,6%  T, I 
sutinku 24,9% 
nežinau 12,4% 
nesutinku 50,0% 
visiškai nesutinku 8,1% 

 
10. Mažos mokyklos negali suteikti kokybiško vidurinio išsilavinimo, jas reikia stambinti 

visiškai sutinku 5,4%  i 
sutinku 28,7% 
nežinau 27,5% 
nesutinku 34,7% 
visiškai nesutinku 3,8% 

 
11. Mokyklų kompiuterizavimas didesnės įtakos švietimo kokybei neturės 

visiškai sutinku 1,6%  I 
sutinku 14,8% 
nežinau 13,0% 
nesutinku 54,8% 
visiškai nesutinku 15,8% 
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12. Toliau gyvenančius vaikus mokykla turi atsivežti iki mokyklos pati 
visiškai sutinku 19,0%  – 
sutinku 47,5% 
nežinau 18,8% 
nesutinku 13,3% 
visiškai nesutinku 1,5% 

 
13. Visi Lietuvos piliečiai turi lygias galimybes įgyti kokybišką vidurinįjį išsilavinimą 

visiškai sutinku 28,0%  I 
sutinku 40,6% 
nežinau 7,0% 
nesutinku 18,8% 
visiškai nesutinku 5,5% 

 
14. Tautinių mažumų mokyklos turi būti labiau remiamos 

visiškai sutinku 5,1%  t, I 
sutinku 21,6% 
nežinau 36,3% 
nesutinku 30,8% 
visiškai nesutinku 6,2% 

 
14. Ar dažnai praeitaisiais mokslo metais lankėtės oficialiuose mokyklos/klasės susirinkimuose? 

daugiau nei 4 kartus 17,3%  T, I 
2-3 kartus 60,7% 
tik vieną kartą 16,2% 
nesilankiau nė karto 5,8% 

 
15. Ar dažnai praeitais mokslo metais lankėtės mokykloje savo iniciatyva (spręsti  savo vaiko 

problemas ir pan.) 
daugiau nei 4 kartus 9,2%  – 
2-3 kartus 19,0% 
tik vieną kartą 25,0% 
nesilankiau nei karto 46,8% 

 
16. Ar jus tenkina dabartinis Jūsų ir mokyklos bendradarbiavimas? 

taip, keisti nieko nereikia 45,3%  i 
taip, bet norėčiau glaudesnio 30,8% 
ne, nelabai 20,2% 
visiškai netenkina 3,7% 

 
17. Ar Jūsų vaiko pasiekimai mokykloje vertinami objektyviai? 

taip, visada 9,3%  I 
taip, dažniausiai objektyviai 49,8% 
ne, kartais neobjektyviai 30,7% 
ne, dažniausiai neobjektyviai 3,1% 
nežinau 7,1% 
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18. Ar reikia įkurti moksleivių tėvų asociaciją/draugiją, kuri turėtų įtakos švietimo problemų 
sprendimui? 

taip, aš dalyvaučiau jos veikloje 25,7%  I 

taip, ji gali būti įkurta, bet aš 
nedalyvaučiau jos veikloje 34,8% 

nežinau 28,5% 

nereikia, iš to nebus nieko gero  10,9% 

 
19. Kas turėtų rodyti daugiau iniciatyvos bendradarbiaujant su mokykla? 

tėvai; 9,9%  T 
mokykla 10,9% 
abi pusės 73,1% 
viskas gerai, nieko keisti nereikia 6,1% 

 
20. Ar dažnai su savo vaiku kalbatės kaip jam sekasi mokykloje? 

taip, beveik kasdien 76,9%  T, I 
1-2 kartus per savaitę 14,8% 
2-3 kartus per mėnesį 3,7% 
labai retai 4,1% 
šia tema nekalbame 0,4% 

 
21. Ar Jums pakanka informacijos apie savo vaiko mokymosi rezultatus? 

visiškai pakanka 45,0%  T 

pakanka, bet galėtų būti daugiau 38,3% 

nepakanka, norėčiau daugiau 14,5% 

visiškai nepakanka, noriu daug 
daugiau 2,2% 

 
22. Ar žinote kaip Jūsų vaikas jaučiasi mokykloje? 

taip, žinau 57,3%  T, I 
taip, truputį žinau 35,3% 
apie tai negalvojau 2,5% 
nežinau  4,9% 

 
23. Ar Jūs žinote kuo skiriasi Jūsų vaiko lankoma mokykla nuo kitų? 

taip, žinau 36,0%  t, I 
taip, truputį žinau 36,8% 
apie tai negalvojau 11,0% 
visos jos vienodos 6,1% 
nežinau  10,1% 
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24. Ar Jūsų vaikas lanko artimiausią nuo Jūsų gyvenamosios vietos mokyklą? 
taip, artimiausiąją 59,0%  i 
ne, bet esančią netoliese 28,1% 
ne, ši mokykla pakankamai toli 12,9% 

 
25. Ar Jūsų manymu, tėvai turi turėti teisę pasirinkti savo vaikui valstybinę mokyklą ir ją keisti? 

tikrai taip, visada 60,7%  I 
taip, esant galimybėms 32,9% 
nežinau 4,6% 
ne,  1,1% 
tikrai ne 0,8% 

 
26. Ar ši teisė tėvams pasirinkti valstybinę mokyklą, Jūsų nuomone, gali būti realiai įgyvendinta jau 

dabar? 
tikrai taip 18,5%  i 
taip 35,0% 
nežinau 31,9% 
ne 13,0% 
tikrai ne 1,6% 

 
27. Šią anketą užpildė moksleivio 

mama 75,7% 
tėtis 22,5% 
kitas asmuo 1,8% 

 
28. Jūsų išsilavinimas: 

aukštasis 41,2% 
aukštesnysis ar jam ekvivalentus 29,0% 
vidurinis 17,7% 
profesinis  10,3% 
pagrindinis 1,8% 

 
29. Ar Jūsų darbas susijęs su bendrojo lavinimo mokykla? 

taip 15,0% 
ne 76,9% 
sunku atsakyti: ir taip, ir ne 8,1% 

 
30. Anketą Jums perdavė 

dukra 55,0% 
sūnus 45,0% 

 
31. Ar anketą Jums perdavęs vaikas yra 

vienturtis; 20,0% 
turi vyresnių seserų (brolių); 35,4% 
turi jaunesnių seserų (brolių); 34,3% 
turi ir vyresnių, ir jaunesnių seserų 
(brolių) 10,4% 
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32. Kokio išsilavinimo jis, Jūsų nuomone, sieks? 
profesinio 5,9%  I 
viduriniojo 4,3% 
aukštesniojo 17,4% 
aukštojo 71,0% 
nežinau 1,3% 

 
 

 
 
 
 


